

Land, Water and Other Legislation Amendment Bill 2013

Erratum to Explanatory Notes

Title of the Bill

Land, Water and Other Legislation Amendment Bill 2013

Reasons for Erratum

The erratum is necessary to clarify certain explanations and correct minor editorial errors.

Explanatory Notes

Consistency with Fundamental Legislative Principles

*Whether legislation is unambiguous and drafted in a sufficiently clear and precise way –
Legislative Standards Act 1992 s4(3)(k)*

Omit occurrences of ‘section 20(5)’ and replace with ‘section 20B’.

Notes on Provisions

Clause 12 Amendment of s 251 (Grounds for removal or suspension of member)

Omit ‘Clause 12’ and insert ‘Clause 13’.

Clause 13 Replacement of pt 20, div 2, sdiv2, hdg (Removal or suspension of members)

Omit ‘Clause 13’ and insert ‘Clause 12’.

Clause 18 Replacement of pt 20, div 2, sdiv3 (Other matters)

In paragraph 1, omit ‘appoint’.

Clause 128 Insertion of new pt 6, div4AA

Omit '92A to 92I' and insert '93 to 96E'.

Omit '92C' and insert '95'.

Omit '92D' and insert '96'.

Omit '92E' and insert '96A'.

Omit '92F' and insert '96B'.

Omit '92G' and insert '96C'.

Omit '92H' first occurring and insert '96D'.

Omit '92H' second occurring and insert '96E'.

Clause 163 Replacement of pt 6, div 2 (Converting well to water supply bore)

New section 75MA – Time of conversion

In paragraph 6, omit 'the day' and insert 'immediately after'.

Clause 180 Replacement of ch 2, pt 10, div 2 (Converting petroleum well to water supply bore)

New section 284A – Time of conversion

In paragraph 5, omit 'the day' and insert 'immediately after'.

Clause 196 Amendment of s 99BJ (Requirement for SEQ service provider to review plan)

Omit the description for the clause and insert:

'Clause 196 amends the timeframe for when an SEQ service provider must have adopted its water netserv plan, to be by 1 March 2014'.

Clause 197 Amendment of s 99BL (Requirement for SEQ service provider to have plan)

After 'to', insert 'be at successive 5 year periods counted from'.

Clause 208 Amendment of s 11 (Torres Strait Islander reserve land)

Omit 'Aboriginal' wherever occurring and insert 'Torres Strait Islander'.

Clause 219 Replacement of pt 14, div 2, sdiv3 (Other matters)

Omit 'appoint' in the first paragraph.

Clause 225 Insertion of new pt 6, div 8

In the paragraph with the heading ‘**New section 109 – Validation for reliance on particular maps**’, insert ‘regional vegetation management’ after ‘assessed under the’.

Clause 292 Amendment of s 46 (Content of draft water resource plans)

Omit the description for this clause and insert:

‘*Clause 292* amends section 46 to reflect new section 20A(5) (inserted by clause 290), which authorises the take of water from a watercourse, lake or spring, for stock or domestic purposes, where provided for in a water resource plan. That is, to provide that a draft water resource plan may state the location and way in which water from a watercourse, lake or spring may be taken for stock or domestic purposes.’

Clause 301 Replacement of ch 8, pt 2

New section 970 – Other assessment criteria and decision stage unaffected by subdivision

Insert ‘6’ after ‘chapter’.